
Simpozion ONISIFOR GHIBU – PEDAGOG NAȚIONAL  

50 de ani de la moarte 

 

În cadrul activităților din programul „Zilele Asociațiunii ASTRA”, vineri, 18 noiembrie 

2022, la ora 13, s-a desfășurat la Colegiul Național „Gheorghe Lazăr” din Sibiu un simpozion 

dedicat unei personalități de excepție a culturii române din secolul trecut, Onisifor Ghibu. 

Organizat de Asociațiunea ASTRA, în colaborare cu CNGL, simpozionul a evocat activitatea 

unuia dintre cei mai importanți pedagogi, urmaș demn al întemeietorului și reformatorului 

învățământului românesc, Gheorghe Lazăr, patronul spiritual al școlii sibiene.  

Cuvântul de bun-venit a fost rostit de către doamna profesor Gabriela Săndulescu, 

director adjunct al Colegiului, care a mulțumit oaspeților pentru colaborarea excelentă, 

dintotdeauna, și care și-a exprimat bucuria de a participa la un eveniment cultural ce evocă 

memoria unuia dintre cei mai cunoscuți elevi ai Lazărului, Onisifor Ghibu. A urmat prelegerea 

susținută de domnul prof.univ.dr. Dumitru Acu, președintele Asociațiunii ASTRA, care a adus 

în atenția celor prezenți momentele cele mai importante în formarea personalității ilustrului 

înaintaș, invocând importanța anilor de școală de la Sibiu și de la Brașov în destinul lui Onisifor 

Ghibu. Conferința doamnei prof. univ. dr. Elena Macavei, intitulată „Onisifor Ghibu – pedagog 

național” a impresionat prin acuratețea științifică, dar și prin maniera caldă de prezentare. S-a 

insistat asupra calităților excepționale pe care le-a avut: inițiator al unirii cu Basarabia, director 

fondator al foii culturale „Ardealul”, autor a peste 100 de cărți și mii de articole, membru al 



Academiei Române, secretar al 

Secțiunii Școlare a Asociațiunii 

ASTRA, fondator al Universității 

Dacia Superioară din Cluj-Napoca, 

reformator al învățământului românesc 

din secolul al XX-lea, Onisifor Ghibu a 

scris câteva dintre cele mai valoroase 

pagini de pedagogie care au marcat un 

reviriment al învățământului românesc, 

contribuția sa fiind remarcabilă, cu 

ecou până în zilele noastre.  

 Un moment frumos al 

simpozionului l-a constituit prezentarea 

interactivă a vieții, a activității și a 

operei lui Onisifor Ghibu (prezentare 

realizată pe parcursul întregii activități 

prin derularea ppt-urilor cu ajutorul 

videoproiectorului) de către elevele 

Lungoci Georgiana și Cazacu Maria, 

clasa a XI-a A – coord. prof. Daniela 

Rotărescu și de către Elevi din clasa a 

VII-a B: Sara Frățilă, Andrei Mănițiu, 

Luca Oprișiu, Sebastian Olosutean – 

coord. prof. Dumitru Cătălin. Prezența 

elevilor la simpozion și atenția acordată 

evenimentului dovedesc că (mai) există 

interes față de istorie, față de trecutul 

neamului românesc. Un alt moment 

deosebit este cel dedicat mini-expoziției 

realizate de bibliotecar Marilena 

Tatiana Rusu, surprinzând pagini alese 

din opera lui Onisifor Ghibu și 

documente inedite. Simpozionul s-a 

încheiat cu două prezentări ale cadrelor 

didactice din Colegiul Național 

„Gheorghe Lazăr”, Sibiu: Daniela 

Rotărescu, profesor de istorie, a vorbit 

despre „Onisifor Ghibu – promotor al idealului național”, iar prof. Maria-Daniela Pănăzan 

Lorinczi, profesor de limba și literatura română, despre „Pagini de pedagogie: Onisifor Ghibu 

și Gheorghe Lazăr”. Li s-a alăturat prof. Marcela Ciobănuc, responsabil al catedrei de Limba 

Română.  

Într-un decor amintind de vechea Eladă și de spiritul Jocurilor Olimpice (ce a găzduit 

chiar azi reprezentarea unei piese de teatru scrisă și interpretată de elevi din clasa a IX-a F), 

simpozionul a trezit interesul față de problemele pedagogiei moderne și a evocat o figură 

emblematică a învățământului sibian, model pentru atâtea generații de profesori, Onisifor 

Ghibu., de la a cărei moarte s-au împlinit, anul acesta, 50 de ani.  

 

prof. dr. Maria-Daniela Pănăzan Lorinczi 
https://www.turnulsfatului.ro/2022/11/22/onisifor-ghibu-a-fost-omagiat-la-colegiul-national-

bdquo-gheorghe-lazar-rdquo-din-sibiu-la-50-de-ani-de-la-moarte-198397?comment 
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